Lycee Maknassy Phenomene d'electrisation Prof : Gammoudi Soufien
Sciences Physiques (Physique) Niveau : 1°™ Secondaire

Exercice n® 1 :

Mettre une croix devant les propositions correctes.

- Deux corps de méme signe de charge se repoussent.

- Deux corps de signe contraire de charge se repoussent.

- Dans la matiere, la particule de charge négative est appelée €lectron.

- Un corps se charge négativement en gagnant des particules négatives.

- Un corps se charge positivement en perdant des particules négatives.

- Un corps se charge positivement en gagnant des particules positives.

- Les électrons peuvent se déplacer d’un corps a un autre.

- Les particules de charge positive peuvent se déplacer d’un corps a un autre.

- Un corps gagne 8 électrons, sa charge est alors Q =12,8.10-19 C.

Exercice n®2 :

1) Un corps A est chargé positivement. On I’approche d’un autre corps B charge ilya

attraction. Quel est le signe de la charge du corps B ? Justifier la réponse.

2) Le corps A est maintenant mis en contact avec un corps C électriquement neutre.

a. Le corps C devient-il chargé ? Si oui que serait le signe de sascharge ?

b. Qu’appelle-t-on ce mode d’¢lectrisation ?

¢. Y’ a-t-1l échange d’¢€lectrons ? Si oui, dans quel sens (de A vers C ou de C vers A) ?

Exercice n®3:

Un baton d’¢bonite frotte par la fourrure acquiert une charge q=-4,8.10-19 C.

1) Donner la définition de 1’électrisation.

2) Le baton d’ébonite a-t-il gagné ou perdu des electrons ?

3) Déterminer le nombre d’¢lectrons gagnés otiperdus par le baton d’ébonite ?

4) En déduire le nombre d’électrons gagnés ou perdus par la fourrure.

Exercicen®3: =

Répondre par vrai ou faux sur les propositions suivantes et corriger les fausses d’elles.

1) La neutralité électrique de la maticre dans son é€tat normal veut dire qu’elle ne renferme

aucune charge électrique.

2) L’électrisation positive dun corps résulte du fait qu’il a gagné des charges positives prises au

corps avec lequel il a intgragi pour s’électriser.

3) Un corps é€lectrisé h¢ peut attirer, par interaction €lectrique, que d’autres corps €lectrisés et

portant des charges-de nature différente de celle qu’il porte lui-méme.

4) Un corps électrisé.ne peut repousser, par interaction électrique, que les corps électrisés et

portant desCharges ¢lectriques de méme nature que sa propre charge.

5) Pour électtiser un corps il est nécessaire de le frotter par un autre corps.
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Exercice n®4 :

Soit la figure ci-contre.

1) Quel phénomene physique représente cette figure ? Le

définir.

2) Comparer les signes des charges des deux corps, le
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baton et la boule. Justifier la réponse.
3) On suppose que le baton porte une charge positive.

Boule

Baton

777777

a. Expliquer comment a-t-il pu acquérir cette charge.

b. Comment la boule devient-elle ainsi chargée ?

Exercicen®1:

Mettre une croix devant les propositions correctes.

- Deux corps de méme signe de charge se repoussent.

- Deux corps de signe contraire de charge se repoussent. _

- Dans la matiere, la particule de charge négative est appelée électron.

- Un corps se charge négativement en gagnant des particules négatives.

- Un corps se charge positivement en perdant des particules négatives.

- Un corps se charge positivement en gagnant des particules positives.

- Les électrons peuvent se déplacer d’un corps a un autre.

- Les particules de charge positive peuvent se déplaeer d’un corps a un autre.

- Un corps gagne 8 électrons, sa charge est alots Q'=12,8.10-19 C.

Exercice n® 2 : b

1) Un corps A est chargé positivement. Om[*approche d’un autre corps B chargé, il y a
attraction. Quel est le signe de la charge.du corps B ? Justifier la réponse.

2) Le corps A est maintenant mis en contact avec un corps C électriquement neutre.
a) Le corps C devient-il chargé 2 Si oui que serait le signe de sa charge ?

b) Qu’appelle-t-on ce mode d’électrisation ?

¢) Y a-t-il échange d’électrons ? Si oui, dans quel sens (de A vers C ou de C vers A) ?
Exercice n® 3 : 4

Un baton d’ébonitefrotté par la fourrure acquiert une charge q =-4,8.10-19 C.

1) Donner la définition de I’électrisation.

2) Le baton/d*ébonite a-t-il gagné ou perdu des électrons ?

3) Déterminét le nombre d’électrons gagnés ou perdus par le baton d’ébonite ?

4) En déduire le nombre d’électrons gagnés ou perdus par la fourrure.
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